
1. 다음 표는 명진이네 반 학생들의 수학 성적을 나타낸 것이다. 마지막 계급의 누적

도수를 구하여라.



2. 다음은 대도시들의 지난 여름 장마 동안의 비 온 날수를 조사하여 나타낸 것이다.

8일 이상 12일 미만의 도수가 21일 때, a의 값과 전체 도수를 구하여라.



3. 다음은 어느 학급의 영어 성적을 누적도수의 그래프로 나타낸 것이다. 이 학급

상위 20% 의 영어 성적 평균을 구하여라.



4. 다음은 어떤 강의를 수강한 45 명 학생의 성

적에 대한 누적도수의 분포표이다. A 를 받
은학생의누적도수는전체의 20%이상이고,
B+ 을 받은 학생의 누적도수는 전체의 60%
이하일 때, B+ 을 받은 학생 수의 최댓값을

구하여라.



5. 다음은 학생 60 명의 주말 동안 컴퓨터 사용

시간을조사하여나타낸누적도수의분포표이

다. 주말 동안 컴퓨터를 3 시간 이상 사용하지

않는 학생의 수가 전체의 55% 일 때, 학생 60

명의 주말 컴퓨터 사용 시간의 평균을 구하여

라.



6. 다음은 도수의 합이 40 인 도수분포표를 누적도수의 그래프로 나타낸 것인데,

실수로 한 계급의 도수를 잘못 보고 나타내었다. 잘못된 그래프로 구한 평균이

실제 평균보다 1.08 만큼 작을 때, 잘못 본 계급의 계급값을 구하여라.



7. 다음은 계급의 크기가 15인 어떤 두 자료의 분포를 상대도수의 그래프로 나타낸

것이다. 두 그래프가 만나서 생긴 네 부분을 각각 A, B, C, D 라고 하고, 나머지
부분과 x 축이 만나서 생긴 부분을 S 라고 하자. A+ S = 11.5 , B+ S = 9 일 때,
C + D 의 값을 구하여라.



8. 다음은 어느 학교의 수험생들이 고사장에 도착한 시각을 상대도수의 그래프로

나타낸 것이다. 이 학교의 후배들은 8시부터 고사장 입구에 도착하여 선배들에게
차를 나누어 주었다. 선배들이 도착한 시각 중 8시 10분 이상 8시 20분 미만인
학생 수 보다 8시 20분 이상 8시 30분미만 인 학생수가 50 명 더 많을 때 전체

학생 수를 구하여라.



9. 다음은 대한중학교 1 학년 2 반 45 명의 기말고사 수학성적 누적도수를 기록한

분포표이다. 50 점 이상 60 점 미만 계급의 도수와 90 점 이상 100 점 미만의

계급의 도수가 같고, 80 점 이상 90 점 미만을 받은 학생 수가 가장 많다. 70 점

이상 80점미만의계급의도수의최댓값을M ,최솟값을 m이라고할때,M−m

의 값을 구하여라.



10. 무게가 각각 1g 부터 13g 까지 자연수 무게인 13 종류의 구슬 40 개가 있다. 이

구슬을 무게가 1g, 3g, 9g 인 추와 양팔 저울로 무게를 측정하여 다음과 같은
누적도수 분포표를 만들었다. 구슬 50 개 중, 추 2 개만을 사용하여 무게를 잴 수

있는 구슬들의 무게의 합을 구하여라.



11. 어떤 자료를 크기순으로 배열했을 때, 중앙에 위치하는 변량을 중간값이라고 한

다. 자료 3, 6, 9, 10, 13, 15 가 있고 여기에 자료의 변량을 제외한 자연수 n 을

추가하였을때, 7개자료의평균이 (중간값+2)가된다. 이를 만족하는 n의값을

구하여라.



12. 1, 3, 5, 7, 9, 11 에 n 이라는 자연수를 추가한 자료가 있다. 이들 7 개의 수 중

중간크기의수를중간값이라고할때, 중간값과이들 7개의수의평균이같아지는

n 을 모두 구하여라.



13. 다음은 어느 학교 남학생과 여학생의 수학 성적을 상대도수의 그래프로 나타낸

것이다. 수학 성적이 80 점 이상 90 점 미만인 계급에서 남학생의 수와 여학생의

수가같고, 전체 남학생수와여학생수의최소공배수가 240일때, 이 학교여학생

중 수학 성적이 상위 30% 인 학생 수의 평균을 구하여라. (단, 소수 첫째 자리에서
반올림한다.)


